

## **В суд направлено уголовное дело по факту взрыва газо-воздушной смеси в магазине «Корзинка Михайловых № 8» в Бийском районе, в результате которого погибли четыре сотрудницы**

Первым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю завершено расследование уголовного дела по факту взрыва газо-воздушной смеси в магазине «Корзинка Михайловых № 8» в поселке Пригородный Бийского района 23 февраля 2014 года. В совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении строительных и иных работ, повлекшее по неосторожности причинение крупного ущерба и смерть более двух лиц) обвиняются 26-летний электрогазосварщик и 39-летний прораб ООО «Акмонт», а также 57-летний ведущий инженер-дефектоскопист ООО «Алтайгаздиагностика». По данным следствия, в конце 2012 года на основании государственного контракта ООО «Акмонт» приняло на себя обязательство по выполнению работ в виде строительства – монтажа газопровода, расположенного по ул. Яминская в поселке Пригородный Бийского района. С февраля по март 2013 года электрогазосварщик предприятия не имея допуска к выполнению сварочных работ на газопроводе по технологии газовой сварки, стал использовать наряду с электросваркой газовую сварку, при помощи которой осуществил сварочные работы, связанные с прокладкой коммуникаций для поставки газа. В свою очередь прораб предприятия не обеспечил соответствия показателей качества выполнения сварщиком всех сварных соединений газопровода требованиям проектной и технологической документации, а также не провел надлежащий контроль за качеством подготовительных и сборочно-сварочных работ, что привело к уменьшению прочности сварных соединений газовой трубы и повышению их хрупкости.

Кроме того, ведущий инженер ООО «Алтайгаздиагностика», в чьи обязанности входило качественно и своевременно проводить радиографический контроль особо сложных сварных соединений, не принял мер к выявлению брака сварочных соединений газопровода - не провел проверку изготовленных сварных стыков, в результате чего не выявил дефектов сварки и не отбраковал данные сварные стыки, имеющие недопустимую глубину непровара корня шва.

Данные дефекты явились основной причиной разрушения сварного соединения, в результате чего природный газ, транспортируемый по газопроводу, проник по грунту в подвальное помещение магазина «Корзинка Михайловых № 8». Утром 23 февраля 2014 года в результате

---

искрения при включении электровыключателя, либо от разряда статического электричества в подвальном помещении магазина произошел взрыв газо-воздушной смеси, приведший к смерти находившихся в то время на месте происшествия четырех сотрудниц магазина.

В ходе расследования уголовного дела следствием была проделана значительная и кропотливая работа: проведено и проанализировано 12 трудоемких судебно-медицинских, инженерно – геологических экспертиз, экспертиз сварных материалов, оборудования и сварочных технологий. С целью объективного исследования доказательств экспертизы проводились, в том числе, в экспертных учреждениях, расположенных в других регионах Российской Федерации. Следователями допрошено порядка 80 свидетелей, изучено большое количество документации. Объем материалов уголовного дела составил 18 томов. Несмотря на то, что обвиняемые своей вины не признали, следствием собраны достаточные доказательства, в связи с чем уголовное дело с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

*Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по взаимодействию со СМИ Людмила Рязанцева*

06 Марта 2015

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/901904/folder/folder/873343>